

俄举行纪念卫国战争胜利70周年庆典

莫斯科红场阅兵

红场阅兵，一般指5月9日和11月7日在莫斯科红场举行的阅兵仪式。5月9日是纪念1945年的卫国战争胜利，又称胜利日阅兵。11月7日的阅兵，在苏联时期，是为纪念1917年11月7日的十月革命；苏联解体后，红场阅兵赋予了新的含义，纪念的是1941年11月7日的红场阅兵。

历史上，红场阅兵有100多次。首次红场阅兵可追溯到1923年5月1日庆祝“五一国际劳动节”的阅兵式。这也是苏联首次“五一国际劳动节”阅兵。

1945年5月8日德国无条件投降后，苏联最高苏维埃主席团颁发

《宣布5月9日为对法西斯德国胜利日》法令，规定5月9日为休息日。为庆祝战胜纳粹德国，苏联决定将阅兵的日期由原来的“五一国际劳动节”改为卫国战争胜利日。1995年4月19日，俄罗斯国家杜马通过了永久纪念5·9胜利日法令。法令规定5月9日为全民性节日，休假一天。每年的这一天将举行阅兵式并鸣放礼炮，并在莫斯科的无名战士墓长明火旁设立固定哨位。从此，5·9红场阅兵成了年年“例行”的庆祝活动。

苏联时期，11月7日是传统的全国性节日。每年的这一天，苏联都要在红场举行盛大的阅兵式，纪念十月革命，即1917年11月7日（俄历10月25日）俄国工人阶级在布尔什维克党领导下联合贫农所完成的伟大的社会主义革命。苏联解体后，俄罗斯官方不再庆祝十月革命节，但俄共等左翼政党和许多民众仍然在这一天举行各种庆祝活动。2005年6月21日，俄罗斯修订的联邦法律《俄罗斯军人荣誉日和纪念日》规定，从2005年起，11月7日重新被当作十月革命节来庆祝。该法律还将11月7日定为“军人荣誉日”，恢复在红场举行阅兵仪式，纪念1941年11月7日的红场阅兵。

（新华社北京5月9日电）

月革命，即1917年11月7日（俄历10月25日）俄国工人阶级在布尔什维克党领导下联合贫农所完成的伟大的社会主义革命。苏联解体后，俄罗斯官方不再庆祝十月革命节，但俄共等左翼政党和许多民众仍然在这一天举行各种庆祝活动。2005年6月21日，俄罗斯修订的联邦法律《俄罗斯军人荣誉日和纪念日》规定，从2005年起，11月7日重新被当作十月革命节来庆祝。该法律还将11月7日定为“军人荣誉日”，恢复在红场举行阅兵仪式，纪念1941年11月7日的红场阅兵。

（新华社北京5月9日电）

5月9日，在俄罗斯首都莫斯科，一名老兵与自己的孙子在庆典结束后离开红场。

（新华社发）



当年的坦克经历炮火

5月9日，在俄罗斯首都莫斯科红场，T-34坦克在阅兵式上。



当年的军旗记载荣耀

5月9日，在俄罗斯首都莫斯科红场，十个方面军纪念军旗护卫队行走在阅兵式上。



5月9日在俄罗斯首都莫斯科举行的阅兵庆典现场。

吉隆口岸道路抢通



5月8日，车辆通过抢修的临时便道驶向吉隆口岸。

5月8日16时许，经过武警交通二总队四支队100余名官兵连续8昼夜奋战，因尼泊尔强震波及而中断13天的国道216线吉隆镇至吉隆口岸路段全线抢通。尼泊尔强震发生后，毗邻尼泊尔的西藏吉隆县受灾严重。该县吉隆镇至吉隆口岸路段出现大小山体滑坡28处，导致交通中断，吉隆口岸成为“孤岛”。

（新华社发）

西藏抗震救灾取得阶段性胜利 转移群众6万多人

新华社西藏日喀则5月9日电（记者罗布次仁 边巴次仁 张震）经过连续两周的奋战，西藏抗震救灾取得阶段性胜利。通往重点灾区的道路全部打通，灾区被困群众得到救助并妥善安置，灾后重建有序推进。

4月25日，尼泊尔发生8.1级强震，后又连续发生120多次余震，其中7.0级以上2次。地震波及西藏19个县区、105平方公里的面积，距离震中仅40多公里的日喀则市吉隆、聂拉木县灾情较为严重。

救灾中，西藏党政军警民协调联动，拉网式排查动员重灾区群众转移。截至5月8日，共转移安置受灾群众63989人，其中聂拉木、吉隆、定日三个重灾县分别转移安置21265人、10513人、24097人，地震初期被困群众全部脱困。

截至5月8日，西藏已投入各种力量6万多人次，各类车辆2700台，设立19个医疗救助点，累计诊治伤病群众1.76万人次。目前，抗震救灾工作从应急救援转向进一步妥善安置受灾群众、着手开展灾后恢复重建的新阶段。

“红通”2号嫌犯 李华波被遣返回国

新华社北京5月9日电 在中央反腐败协调小组的统一部署下，潜逃新加坡4年之久的江西省鄱阳县财政局经济建设股原股长李华波5月9日被遣返回国。这是“天网”行动开展以来职务犯罪国际追逃追赃专项行动取得的重要战果，也是公开曝光百名外逃人员后遣返的重要案犯。李华波，国际刑警组织红色通缉令号码A-1256/2-2011。

李华波涉嫌贪污公款9400万元，2011年1月潜逃至新加坡。案件发生后，中央反腐败协调小组高度重视，组织检察、外交、公安等部门立即启动了追逃追赃工作。多部门组成工作组先后8次赴新加坡进行磋商。经过不懈努力，中新两国在没有缔结引渡条约的情况下积极开展司法执法合作。中方方向新方提出司法协助请求，提供有力证据，由新方冻结了李华波涉案资产，对新方进行了逮捕、起诉，以“不诚实接受偷窃财产罪”判处其15个月有期徒刑，并在李华波出狱当天将其遣返回国。

李华波案件是中新双方依据《联合国反腐败公约》、践行《北京反腐败宣言》开展追逃追赃合作的成功案例，也是我国检察机关侦查人员在境外刑事法庭出庭作证、检察机关和人民法院运用违法所得没收程序追缴潜逃境外腐败分子涉案赃款的第一起案例。

美本土军事基地 提升警戒级别

新华社华盛顿5月8日电（记者关建武 林小春）美国国防部8日宣布，美军北方司令部已提升美国本土所有军事基地的安全警戒级别，以应对不断增加的恐怖主义威胁。

据美国国防部官方网站消息，美国本土军事基地的安全警戒级别被提升至五个级别中的第三高级别。美国军方将这一级别定义为“恐怖主义威胁出现增长且具有可预见性”。

美国有线电视新闻网当天援引美军北方司令部发言人杰夫·戴维斯的话报道说，美国对于国内极端分子的潜在威胁同样担忧，提升军事基地的安全警戒级别“是对最近新闻报道的许多事情所采取的一种谨慎措施”。

美国联邦调查局局长詹姆斯·科米7日通过新闻媒体透露，该局目前的数百起调查与“伊斯兰国”极端组织在美国的活动有关。他表示，联邦调查局对于“伊斯兰国”针对军人和执法人员的举动表示担忧。

2001年，美国遭受“9·11”恐怖袭击后，美军北方司令部曾将安全警戒级别提升至最高级。此后，美军本土军事基地从未将安全警戒级别提升至第三高级别。

朝鲜潜艇水下试射弹道导弹

新华社供本报特稿（李良勇）朝中社9日报道，朝鲜战略潜艇水下成功试射弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩观摩了试射。

韩国方面当天表示，密切关注朝动向。

朝中社的报道说，这次试射代号“KN-11”。金正恩来到远离陆地的发射场，在了解新型弹道导弹的相关技术和技术情况后，下达了试射命令。随即，战略潜艇内响起作战警报声，潜艇潜至某一深度并发射弹道导弹。不久，这枚弹道导弹从水下飞入空中。

报道说，这次试射证明朝鲜潜艇

发射的弹道导弹各项指标完全达到最新军事科技要求。

朝中社援引金正恩的话说，这次成功试射“是不亚于卫星发射的令人瞩目的成就”，意味着朝鲜“拥有了国际水准的战略武器，能够在任意水域打击、消灭敌人和进行水下作战”。

报道没有提及试射时间和地点。韩联社认为，这封信发生在8日，地点靠近朝鲜东部海岸的新浦南造船厂，因为朝中社在另一篇报道中提及，金正恩当天视察了这一地区一家渔场。

另外，朝鲜《劳动新闻》报刊登了一张照片，内容为一枚表面印有红色“北极星-1”字样的导弹。

韩国政府和军方说，这可能是朝鲜首次由潜艇从水下试射弹道导弹。

韩联社援引一些观察人士的话报道，如果朝方说法属实，这将意味着朝鲜的海上打击能力已达到领先韩国至少10年的水平。

韩国海军最近才提出一项计划，打算2027年至2030年间建造6艘3000吨级、装备垂直导弹发射器的潜艇。

韩国当局认为，朝鲜这次与其说是试射，更像是弹射，因为导弹在升出水面后据信仅飞行了大约100米。

韩国方面说，将密切关注朝方的举动，同时评估朝方这次试射对韩方的影响。

伊拉克发生囚犯袭警越狱事件 至少30人丧生

新华社巴格达5月9日电（记者陈序 尚乐）据伊拉克安全部门9日消息，伊东部迪亚拉省8日发生一起囚犯袭警越狱事件，双方武装冲突造成至少30人死亡，其中包括10名

囚犯。

被关押在该省首府巴古拜市西郊一处监狱的一伙囚犯8日晚间夺取狱警武器。伊拉克安全部队士兵随后赶来支援，并最终于9日凌晨平息骚乱。超过

150名被控属于极端组织“伊斯兰国”及其他恐怖组织的囚犯参与了此次越狱。在双方交火中，超过20名囚犯被击毙，另有10名狱警殉职，15名狱警受伤。



桐乡：美丽乡村的“马车婚礼”

5月9日，新郎乘坐马车和迎亲队伍行走在西牛桥村美丽、整洁的村道上。

当日，浙江省桐乡市西牛桥村一对新人放弃常见的汽车车队，而是采用乘坐马车、亲友步行的方式，给周边村民上演了一场低碳、绿色的“马车婚礼”。

浙江省桐乡市近年来积极推进美丽乡村建设，通过增加基础设施、生态保护、保障体系投入，为农民增收、改善农村面貌打实基础，实现“美丽乡村”可持续发展。越来越多的村民也自觉维护生态环境，倡行生态、低碳的理念，为美丽乡村的建设“添砖加瓦”。

（新华社发）